

OD 4. DO 11. LIPNJA

POSJET GENERALNOG MINISTRA I DEFINITORA EKVADORU

Od 4. do 11. lipnja fra Massimo Fusarelli, generalni ministar, i fra César Kulkamp, generalni definator, posjetili su provinciju sv. Franje u Ekvadoru, gdje su imali priliku susresti se sa svom braćom provincije, sestrama klarisama i koncepcionisticama, te mjesno crkvenom vlasti. U tom kontekstu, 5. lipnja u Quitu susreli su se s apostolskim nuncijem, monsinjorom Andrésom Carrascosom, a potom i s monsinjorom Alfredom Joséom Espinozom, sdb, nadbiskupom Quita kako bi promotrili odnos braće s Crkvom u svakodnevnom franjevačkom hodu.

Fra Massimo i fra César su se zatim susreli s provincijskim definatorijem, a sutradan su pozdravili sestre samostana Bezgrešnog Začeca, u nazočnosti Upravnog odbora Ekvadorske federacije i predstavnika svih samostana Ekvadora. Uslijedio je susret s braćom iz sjevernog dijela, Quita i središnjeg područja provincije: to je bila prilika za upoznavanje s radom bratstava i poticanje braće da pozitivno odgovore na svoj poziv.

Generalni ministar i definator također su se susreli s braćom i laicima provincijske kurije kako bi razumjeli funkciju i rad svake od njih. Potom je uslijedio susret s franjevačkom obitelji iz Ekvadora, u nazočnosti mnogih redovnika i redovnica koji se nadahnjuju franjevačkom karizmom kao i Franjevačkim svjetovnim redom.

Fra Massimo i fra César, nakon što su bili u dvjema školama San Andrés u Quitu, susreli su se s braćom iz Tajništva za formaciju i studije, koja su predstavila izvješće o svakoj fazi formacije i o tijeku formacije.

Održana je i rasprava s braćom u početnoj formaciji u samostanu u San Diegu (braća postulanti, novaci i braća s privremenim zavjetima), prije susreta s tajnicima za misije i evangelizaciju provincije.



DNEVNIK GENERALNE KURJE

- Dana 17. i 18. lipnja fra Ignacio Ceja Jiménez, generalni vikar, predsjedao je kongresu ovisne kustodije Presveto Navještenje BDM u Scutariju u Albaniji; od 24. do 28. bit će s braćom kustodije Maroka u pripremi kanonskog pohoda. Od 30. lipnja do 3. srpnja, zajedno s generalnim definatorom fra Victorom Luisom Quematcha, boravit će u Ruandi na osnivanju autonomne kustodije Naše Gospe od Kibeha (Burundi i Ruanda).
- Do 22. lipnja fra Massimo Fusarelli, generalni ministar, boravit će u Francuskoj u posjetu provinciji "Blaženog Ivana Duns Skota". Od 23.

- lipnja do 1. srpnja boravit će u Poljskoj s generalnim definatorom fra Konradom Cholewom: 23. bit će u Włocławeku na 25. obljetnici beatifikacije Manje braće mučenika u Drugom svjetskom ratu; istog dana sudjelovat će u proslavi 400. obljetnice izgradnje samostana Piotrków Trybunalski. Od 26. lipnja do 1. srpnja posjetit će provinciju San Francesco.
- Dana 24. i 25. lipnja fra César Kulkamp, generalni definator, sudjelovat će na uvodu Generalnom kapitolu redovnih lateranskih kanonika koji će se održati u Caxias do Sul, RS, Brazil.

Posjet je također bio prilika za susret i pozdrav sa sestrama samostana Santa Clara, predstavnicima svih samostana u Ekvadoru i Upravnim odborom federacije. U Guayaquilu je generalni ministar predvodio svečanu euharistiju u pratnji

mons. Luisa Cabrere, OFM, nadbiskupa Guayaquila; zatim je posjetio samostan klarisa u Guasmu, gdje su se za tu priliku pridružile i klarise iz Daule.

PROVINCIA SANTA FEDE, KOLUMBIJA

POSJET GENERALNOG MINISTRA I DEFINITORA ZA LATINSKU AMERIKU



Od 2. do 4. lipnja generalni ministar, fra Massimo Fusarelli, i generalni definatori za Latinsku Ameriku, fra César Kulkamp i fra Joaquín Echeverry, posjetili su provinciju Santa Fe de Kolumbiji, što se poklopilo s početkom intermedijalnog kapitula.

U susretima članova generalne uprave i braće iz provincije raspravljalo se o mnogim temama: o važnosti duha molitve koji je često oslabljen poslom i administrativnim problemima – fra Massimo je pokrenuo ideju o osnivanju prikladnog prostora za molitvu kako bi braća mogla obnoviti svoj duhovni život; postoji rizik da osobni projekti, potraga za moći, potraga za osobnim privilegijama i kult pesimizma mogu nadilaziti misionarski duh bratstva. Generalni ministar je rekao da braća moraju biti braća puna nade, usmjerena na slušanje, napuštajući individualizam ili zlokobni provincijalizam.

Za postizanje te zrelosti ljudskog i franjevačkog života potrebno je brinuti se za trajnu i početnu formaciju, ali prije svega potrebno je preispitati početnu formaciju u provinciji. Jedan

od zahtjeva ove obuke je slušanje siromašnih i njihova blizina: blizina marginaliziranih omogućit će nam da preispitamo način života u današnjem društvu; konfiguriranje pokrajinskog projekta za korištenje nekretnina i promicanje kulture iskrenog i poštenog rada također će biti lijek protiv lijenosti, jer navika rada i disciplina stvaraju vrline.

Fra César Kulkamp, generalni definator za ovo područje, govorio je o važnosti razbijanja klerikalizma koji je kroz povijest prožimao red. Danas se pak stvari odvijaju kroz dijalog, njegujući duh sinodalnosti kao sudjelovanje u rastu bratskog života.

U tom pogledu fra César je istaknuo tri temeljna načela: jačanje karizmatičke dimenzije i života vjere; olakšavanje fizičkih struktura kao što su tradicionalni mentalni obrasci; ponovno promišljanje sustava reda, kako bi došlo do autentične obnove karizme i identiteta manje braće u suvremenom društvu.

Fra Joaquín Echeverry, generalni definator i član provincije, iznio je neke perspektive koje mogu pomoći braći u promišljanju obnove vlastitog identiteta, promičući nove prostore i oblike prisutnosti.

Popodne 3. lipnja fra César se susreo s braćom s privremenim zavjetima, otvarajući bratski dijalog o perspektivama, zabrinutostima i prijedlozima povezanim s ciklusom formacije u provinciji. Taj susret omogućio je braći da izraze svoje utiske kako vide razvoj formacije, ističući ključne elemente za obnovu karizme. Definator je zahvalio braći na >>

- Od 4. do 15. lipnja fra Francisco Gómez Vargas i fra Dennis Tayo, tajnik i animator Generalnog tajništva za misije i evangelizaciju bili su u Benjaminu Constantu, u brazilskoj Amazoniji, na početku Međufranjevačkog tečaja za misionare Latinske Amerike. 16. lipnja posjetili su misije s migrantima u Dariénu, na granici između Paname i Kolumbije. Od 23. do 28. lipnja, zajedno s

fra Césarom, sudjelovat će na sastanku Komisije za nove oblike života i evangelizaciju s UCLAF-om u Sao Paulu, Brazil.

- Od 1. srpnja fra Massimo i fra Konrad će se susresti s braćom i definatorima provincija "Sv. Ćirila i Metoda" i "Sv. Jeronima"; 3. srpnja susrest će se s provincijalnim ministrima Južnoslavenske konferencije.

njihovoj iskrenosti, prepoznajući potrebu planiranja formacije i uključivanja privremene braće u formacijsko vijeće.

Istaknuo je važnost provođenja smjernica Ratio Formationis i potaknuo braću da bez straha izraze svoju zabrinutost, rekavši da "privremeni zavjeti nisu ništa manje važni od svećanih".

Uz doprinos povjerenstva za komunikaciju provincije Santa Fede u Kolumbiji.



70 GODINA NOVE FRANJEVAČKE PRISUTNOSTI U ZEMLJI POSJET GENERALNOG VIKARA VENEZUELI

Dana 31. svibnja, Kustodija Bezgrešnog Začeca u Venezueli proslavila je s velikom radošću i pobožnošću sedamdeset godina obnove franjevačke prisutnosti u Venezueli. U

braće u venezuelanskim zemljama, prikazana je bogata povijest reda i budućnost koja se želi poduzeti.

Govori se o obnovi jer to nije prvi put da braća stižu na teritorij Venezuele: 1515. stigli su na obalu Cumane poslani s otoka Hispaniola, današnje Dominikanske Republike i Haitija. Nakon toga, 1575. godine, braća iz provincije Svetog Križa iz Hispaniole poslali su braću misionare koji su osnovali samostan San Francisco de Caracas i Crkvu Bezgrješnog Začeca.



Slavlje se održalo u crkvi Cristo Re u Caracasu, okupivši franjevačko bratstvo i brojne vjernike.

Dana 30. svibnja, uoči slavlja, održan je susret s franjevačkom obitelji na kojem su razmijenjena iskustva vezana uz službu

Vrhunac proslave je bio u svečanom euharistijom slavlju koje je 31. svibnja predvodio fra Ignacio Ceja, generalni vikar reda, u kojem su sudjelovali fra César Kulkamp, generalni definitor a sudjelovao je i fra Juan Manuel Bujan, OFM, ministar provincije Santiago de Compostela (Španjolska), o kojoj ovisi kustodija.

Nazočna su bila i braća iz kustodije i mjesna zajednica, koji su se okupili u duhu zahvalnosti i nade.

Proslava ovih sedamdeset godina označava značajnu etapu u povijesti franjevačke prisutnosti u Venezueli, ponovno potvrđujući predanost braće u njihovoj misiji služenja i evangelizacije, pokazujući aktualnim duh sv. Franje Asiškog u zemlji.

FRA MASSIMO I FRA JOAQUÍN U MEKSIKU POSJET PROVINCIJI SAN FILIPPO DI GESÙ

O d 28. svibnja do 2. lipnja održao se bratski posjet generalnog ministra fra Massima Fusarellija i generalnog definitora područja fra Joaquína Echeverryja provinciji sv. Filipa od Isusa na jugoistoku Meksika. Posjet je započeo bratskim susretom s provincijskom upravom u Izamal, sjedištu provincijske kurije, gdje su predstavljena svjetla i sjene provincije.

Nakon toga fra Massimo i fra Joaquín susreli su se s dvanaest gvardijana provincije: podsjetili su se na gvardijanovo poslanje i prije svega na to kako su oni odgovorni za kontinuiranu formaciju braće.

U trećem trenutku održan je susret s odgojiteljima i braćom privremenih zavjeta na kojem se razgovaralo o sadašnjosti >>

i budućnosti provincije. Zatim je bio i susret s klarisama i FSR-om. Na kraju je slavljena euharistija u svetištu Gospe Izamalske. Nakon dugog putovanja stigli su u Tenosique kako bi posjetili sklonište "La 72", oazu za tisuće migranata koji tuda prolaze u potrazi za pomoći; generalni ministar susreo se s osobama koje u ovom franjevačkom utočištu nalaze tjelesnu, psihičku i duhovnu pomoć. Susreli su se i s postulantima i novacima provincije kako bi poslušali njihov glas. U isto vrijeme, fra Massimo je blagoslovio novicijat San Diego de Alcalá u Rayónu, Chiapas. Na kraju je održan sastanak s autohtonim stanovništvom.

Ovaj posjet bio je prilika da se generalni ministar upozna sa služenjem braće ove misionarske provincije.



GENERALNI MINISTAR I SESTRE FEDERACIJE GOSPE OD ANĐELA SUSRET S MEKSIČKIM KLARISAMA

U sklopu proslave 500. godina franjevačke prisutnosti u Meksiku, 21. svibnja fra Massimo Fusarelli, generalni ministar OFM, susreo se sa sestrama klarisama Federacije Gospe od Anđela Meksika.

U pratnji fra Joela Cosmea, ministra provincije Svetog Evanđelja, i nekih članova generalnog definatorija, fra Massimo je, nakon što su ga sestre s ljubavlju pozdravile, pročitao Posljednju oporuku za svetu Klaru i njezine sestre (preuzeto iz Franjinih spisa), od kojih je krenuo u sadržajno promišljanje: karizma, nasljedovanje Evanđelja, siromaštvo Isusa, Djevice Marije i ustrajnost bile su glavne teme.



Potom su sestre generalnom ministru predstavile svoja bratstva. U svom govoru fra Miguel Ángel Berrocali, OFM, duhovni asistent naše federacije, izrazio je važnost početne i trajne formacije, koja se promiče kroz razne tečajeve u federaciji.

Fra Massimo je dodao da je formacija prioritet u životu: to nije privremeni proces, već kontinuiran i trajan, jer smo svi uvijek u formaciji.

Čak i ako u našim bratstvima posebno dodijelimo osobu za osposobljavanje za nova zvanja, u stvarnosti smo svi odgovorni, jer se to događa prije svega svjedočenjem, molitvom, šutnjom, i slušanjem Božje riječi; to se odražava u našim odnosima unutar bratstva, i na taj način također dajemo svjedočanstvo o Isusu Kristu svijetu koji nas nastoji učiniti rezonantnim sa svojim potrebama.

Stoga odgoj mora biti usmjeren na postizanje sljedećih elemenata: kvalitete molitvenog života, kvalitete bratskog života i kvaliteta evangelizacijskog života. Ova formacija mora pomoći da se u svakome stvori odrasla osobnost sposobna živjeti Kristove osjećaje.

Susret je nastavljen na temu Generalnih konstitucija Drugoga reda koje sestre po prvi put u svojoj povijesti pišu. Sestra Monica Isabel Gonzáles, OSC, predsjednica Federacije, rekla je da je, kao dio komisije koja vodi ovaj posao, vidjela veliko sudjelovanje časnih sestara u odgovaranju na upitnike te da je ovaj projekt vrlo pouzdan, jer će pomoći u rješavanju aktualnih problema s kojima se svakodnevno susreću. Generalni ministar, koji prati rad, potvrdio je da jedna od najvećih poteškoća s kojima se klarise trenutno suočavaju nije povučenost, >>

nego rad koji često prelazi njihove mogućnosti i skraćuje im vrijeme. Neke su redovnice podijelile svoje mišljenje, posebice o temi osamljenosti: rekly su da ponekad postoji određeni strah od nje, usađen nedostatkom znanja o tome što ona podrazumijeva i znači u načinu života.

Podsjetile su i kako je važno pratiti sestre u potpunom ostvarenju njihova poziva, ne shvaćajući ograđeni prostor kao prepreku, već kao pogodno mjesto za njegovo ostvarenje.

Fra Massimo je intervenirao podsjetivši da za klarise samoća nije opcija, jer je sveta Klara izabrala takav život

i to je bio, jest i bit će skandal i ludilo za svijet. Za Klaru osamljivanje nije bilo nametnuto, već opcija koju je slobodno izabrala, a Drugi red ne može proturječiti sam sebi. Upravo tu je našao mjesto za ulazak u bliskost s Kristom i vršenje svoje evangelizatorske misije.

Za sestre je to bilo ugodno iskustvo, jer kao da ih je sam Franjo potaknuo da nastave živjeti franjevačko-klarijansku karizmu, da ostanu postojane u svojoj vjeri i pozivu, da svaki dan daju sve za ljubav prema Raspetome.

Uz prilog Saveza sestara klarisa Gospe od Anđela

ISTANBUL, 26. SVIBNJA – 2. LIPNJA

ZAJEDNIČKI SASTANAK CIME-CEME U TURSKOJ

Od 26. svibnja do 2. lipnja, članovi Međunarodnog vijeća za misije i evangelizaciju (CIME) i članovi Izvršne Komisije za misije i evangelizaciju (CEME) sastali su se u Istanbulu u Turskoj, u samostanu Santa Maria Draperis, kako bi nastavili razvijati Ratio Evangelizationis Reda (REO).

Za CEME su bili prisutni fra Francisco Gómez generalni tajnik za misije i fra Dennis Tayo animator za evangelizaciju, te fra José Rodríguez.

Za CIME je bilo nazočno 9 od 13 tajnika za misije i evangelizaciju reda: fra Arcangel Borek (Sjevernoslavenska konferencija), fra Jovit Malinao (EAC), fra Augustinus Ngame (SAAOC), fra Edgar Alves Pereira (Brazil-Southern Cone), fra Damir Pavić (Južnoslavenska), fra José Rodríguez (ESC), fra Natalio Saludes (CONFRES) i fra Adolfo Calderón Velázquez (Naša Gospa od Guadalupe).

Nazočan je bio i fra John Barker, član uredničkog odbora REO i tajnik susreta.

Mandat za razvoj REO dao je Generalni kapitul 2021. Rasprava o prijedlogu REO započela je na sastanku CIME-CEME u ožujku 2022. U svibnju 2023. generalni definitorij prihvatio je prijedlog Tajništva za misije i evangelizaciju da se sazove skupina stručnjaka za određeno područje koja će razviti strukturu i okvir za REO i započeti s izradom dokumenta.

Ta se skupina sastala u rujnu 2023. i izradila prijedlog o kojemu je generalni definitorij raspravljao i prihvatio ga (s prijedlozima).

U prosincu 2023. tajnici za misije i evangelizaciju konferencija primili su kopiju okvira i zamoljeni su da rasprave o prijedlogu i odgovore na neka pitanja kako bi pomogli u izradi nacrtu REO-a, te da dostave sve odgovore koje bi mogli imati. U međuvremenu je stručna skupina nastavila s radom, izrađivši nacrt prvog dijela REO-a u ožujku 2024.

Glavni posao sastanka CIME-CEME u svibnju/lipnju 2024. bio je ispitati odgovore konferencija u vezi s predloženom strukturom REO-a, uočiti zajedničke teme i nedoumice u njima te raspraviti (preliminarno) njihovo moguće uključivanje u REO.

[Preuzmite sažetak sastanka CIME-CEME 2024 \(engleski\)](#)



OFM WORLD

Susret gvardijana, provincija Sveta Marija Andeoska (Poljska)



Kapitul na rogožinama, provincija Sveti Franjo i Jakov (Meksiko)



Franciscan's Got Talent, provincija Sveta obitelj (Egipt)



Susret franjevačkih obitelji, provincija Uznesenje BDM (Italija)



Nacionalni susret odgajatelja Franjevačka obiteljska konferencija (Brazil)



Prvi zavjeti, provincija Sveti Toma Apostol (Indija)

PROMIŠLJANJE I OBNOVA FRANJEVAČKE DUHOVNOSTI

KAPITUL NA ROGOŽINAMA 2024., PROVINCIJA SANTA FEDE, KOLUMBIJA

zmeđu 27. i 31. svibnja ove godine Kapitul na rogožinama uspješno je održan u kući za formaciju San Bernardino da Siena u Bogoti.

Ovaj susret, koji je sazvala franjevačka provincija Santa Fe de Kolumbiji, imao je za cilj sudjelovanje u razmatranju koje vodio Red Manje braće kao priliku za obnovu duhovnosti, biti i poslanja franjevačkog svijeta.

Na susretu su sudjelovali članovi franjevačke obitelji, među kojima su bili redovnici Prvoga reda, časne sestre Drugoga reda, redovnici sljedbenici duhovnosti svetoga Franje i angažirani laici. Glavni cilj bio je istražiti nove perspektive za revitalizaciju mogućnosti bratstva u službi sinodalne Crkve.

Tijekom itinerara za razmišljanje obrađena su tri ključna tematska područja:

Obnavljanje naše vizije: Kojim karakteristikama karizme bismo se danas trebali otvoriti?



Hod po uzoru: Koji je proročki model bratstva u malenosti? Prihvatanje budućnosti: Kome i kako služimo?

Iz tih je rasprava proizašao imperativ zaključka obnove franjevačke karizme kako bi ostala relevantna u društvu koje zahtijeva razumijevanje i podršku usred složenih situacija uzrokovanih razočaranjem i individualizmom. Nadalje, slavljenički okvir kapitula osvijetlilo je razmišljanje o ranama svetoga Franje, shvaćenim >>

kao put do razumijevanja njegova iskustva i poziva. Nakon pet dana ozbiljnog razmišljanja i bratskog dijeljenja, članovi franjevačke obitelji u Kolumbiji vratili su se na svoja mjesta evangelizacije, predani obnovi snagom Duha Svetoga i snagom franjevačke karizme.

*Fra Jorge Luis Torregroza, OFM
Provincija Santa Fe*



U OBRANI ZAJEDNIČKOG DOMA SVJETSKI DAN ZAŠTITE OKOLIŠA U SALVADORU

Ujutro 4. lipnja 2024. glavne ulice salvadorske prijestolnice San Salvadora, iste one kojima je hodao svetac i mučenik Oscar Arnulfo Romero, bile su obojene u smeđu, žutu, zelenu i bijelu boju.

Crkve, uključujući i one franjevačke obitelji, zajedno s ekološkim udrugama organizirale su Ekološki hod pod sloganom „Zajednički dom opire se i traži ekološku pravdu“, sada već 24. izdanje.

Park Cuscatlán, smješten u središtu glavnog grada, bio je mjesto susreta. Zakazano vrijeme je bilo 8:00 sati ujutro. Stotine kršćana, evangelika i katolika, društvenih, ekoloških, studentskih, sindikalnih i ženskih organizacija među ostalima, počele su pristizati u ranim jutarnjim satima.



Obilježavanje Svjetskog dana zaštite okoliša započelo je pozdravnim riječima, nakon čega je uslijedio ekumenski čin te konferencija za novinare na kojoj je pročitano priopćenje organizatora. Nekoliko minuta kasnije krenula je velika kolona ljudi s transparentima u rukama.

Putem su odzvanjali različiti glasovi uz pjesme, parole, promišljanja, prosvjede i povike nade. Izjava je osudila različite oblike ekocida: "Spor između života i interesa sektora koji teže privatnom profitu na štetu života salvadorskih teritorija." Bio je to opis lokalne ekološke situacije koja se odnosi na globalnu situaciju. U svojoj apostolskoj pobudnici Laudate Deum n. 20, papa Franjo

definiira ovaj opis kao "tehnokratsku paradigmu koja je u temelju trenutnog procesa degradacije okoliša". Sunce koje je sjalo i rastuća temperatura nisu spriječili da radost i slavlje borbe za život budu prisutni u tom maršu čije je krajnje odredište bila Zakonodavna skupština sastavljena od šezdesetak zastupnika.

Po njihovom dolasku, Vidalina Morales, čelnica ekologa, uvjeravala je da se bore za "pravo na zdrav okoliš, ljudsko pravo na vodu, pravo na život na područjima bez kontaminacije, bez vađenja metala".

Jedno vozilo nosilo je sliku svetog Franje Asiškog, sveca zaštitnika ekologije, umjetnički ukrašenu lokalnim cvijećem.

U zakonodavnoj palači izaslanstvo je primila jedna zastupnica, Claudia Ortiz, kojoj je uručena korespondencija u kojoj se traži odobrenje Zakona o klimatskim promjenama predstavljenog 2016. kako bi se "zajamčilo i promoviralo ublažavanje, prilagodba klimatskim promjenama i pozornost na štetu i gubitke". U tom pogledu, za papu Franju „najučinkovitija rješenja neće proizaći samo iz individualnih napora, nego prije svega iz velikih odluka nacionalne i međunarodne politike“ (Laudate Deum br. 69).

Time je događaj završio. U zaglavlju priopćenja pročitano je tekst svetog Oscara Romera: "Ovo je temeljna misao mog propovijedanja: ništa mi nije toliko važno kao život...".

OD 3. LIPNJA DO 4. KOLOVOZA U AMAZONIJ MEĐUFranjevački TEČAJ ZA MISIONARE

S NOGAMA IZNAD VODE

Franjevačka braća u svijetu znaju da "misionarska stvar mora biti prva od svih stvari" (vidi SSGG 15), jer je to Isusov nalog, povjeren Crkvi i kojeg je Franjo Asiški prihvatio u bratstvu i malenosti.

Zbog toga ćemo od 3. lipnja do 4. kolovoza ove godine boraviti u Benjamin Constantu, Amazonija, Brazil, (na tromeđi Brazila, Kolumbije i Perua).

Trinaestorica braće iz tri obedijencije Reda manje braće (OFM^{Cap}, OFM^{Conv}, OFM) i osam nacionalnosti (Peru, Kolumbija, Brazil, Kostarika, El Salvador, Meksiko, Poljska i Indija), će živjeti u molitvi, bratstvu i malenosti, dijeleći svoja misionarska iskustva i osposobljavajući se za nove oblike prisutnosti, života i evangelizacije u Crkvi u kontekstu Latinske Amerike i Kariba.

Iz Reda Manje braće sudjeluju: fra Pio Siury, OFM provincije Uznesenja Blažene Djevice Marije (Poljska), fra Diogo



Henrique da Silva Siqueira Oliveira, OFM iz kustodije svetog Benedikta od Amazonije (Brazil), fra Nery Tocto, OFM, franjevačka provincija Dvanaest apostola (Peru), fra Francisco Javier Miranda, OFM franjevačke provincije Naše Gospe od Guadalupe (Srednja Amerika i Karibi) i fra Guillermo Trinidad Pons Rodríguez, OFM iz provincije svetog Petra i Pavla iz Michoacana (Meksiko).

Fra Francisco Javier Miranda, OFM

KUSTODIJA SVETIH MUČENIKA IZ MAROKA FRANJEVAČKA MISIJA U MAROKU DANAS

Franjevačka misija u Maroku tradicionalno se smatra najstarijom u Redu. Godine 2010. ustanovljena je kustodija Svetih marokanskih mučenika, koja izravno ovisi o generalnom ministru.

Trenutno okuplja 18 fratara, među kojima je samo jedan s privremenim zavjetima, on je u Maroku otkrio svoj poziv i zamolio da nam se pridruži. Ostalih 17. braće su "posuđeni" iz svojih matičnih provincija na šest ili više godina. Trenutno dolaze iz 14. različitih entiteta koji odgovaraju 11. nacionalnosti: Filipini, Demokratska Republika Kongo, Španjolska, Francuska, Italija, Hrvatska, Poljska, Meksiko, Kostarika, Brazil i Peru. Trenutačno su braća podijeljena u 5 bratstava, dva u biskupiji Tangier (na sjeveru zemlje) i tri u biskupiji Rabat (u središtu). To su mala misionarska bratstva od 3 ili 4 brata.



BRATSKI ŽIVOT

Reći da je bratski život prvi stup naše misije može se činiti očiglednim. Međutim, u ovoj zemlji to poprima vrlo posebno značenje. Zapravo, braća iz cijeloga svijeta navikla su provoditi svoje živote u provinciji u kojoj zajedno ulaze, formiraju se i sazrijevaju, ujedinjeni zajedničkim tradicijama i zajedničkom poviješću. Ništa nema od toga u Maroku: svatko dolazi iz različitog kulturnog i franjevačkog svijeta.

Ta stvarnost znači da, kako je rekao jedan od naše braće, misija počinje ovdje kada otvorimo vrata svoje sobe jer bratski život troje ili četvero već predstavlja jezični, kulturni i ljudski izazov. To podrazumijeva napor svih i sposobnost

otvaranja stvarnosti drugih. To čini naša bratstva i našu kustodiju laboratorijem međukulturalnog suživota u stalnoj potrazi za bratstvom i ravnotežom, školom >>

Ljubavi i malenosti koja će omogućiti svakome da bude ono što jest i da da najbolje od sebe.

SLUŽBA ZA CRKVU

Danas u zemlji ima više od trideset vjerskih zajednica i više od 25. tisuća vjernika, svi stranci. Velika većina su subsaharski studenti koji dolaze studirati u Maroko prije nego što se vrate u svoju domovinu ili pristupe daljnjem studiju u Europi.

No, pridružuje im se sve više radnika koji su odlučili ostati u Maroku, bilo da su poslani sa Zapada ili su bivši studenti koji su tamo pronašli posao.

Franjevačka braća trenutno upravljaju sa sedam župa koje su mjesto susreta za studente, imigrante i radnike (u potpuno marokanskom i muslimanskom svijetu) i koje su također mjesta duhovne i ljudske izgradnje (osobito za imigrante dekonstruirane svojim hodočašćem, za kršćane zatvorenike koji godinama primaju samo posjete kapelana i za učenike koji ovdje po prvi puta u punoljetnosti uče živjeti samostalno i odgovorno).

Župe su im referentna mjesta, kako za katekizam i sakramente, tako i za prisutnost socijalnih usluga koje pruža Karitas. One su prolazna točka, oaza kojom želimo biti bratski na svačijim putovima. Za nas braću to je škola prilagodljivosti i velikodušnosti: mi sijemo, a drugi će žeti.

PRISUSTVO I SUSRET S MUSLIMANSKIM SVIJETOM

Kada sveti Franjo Asiški spominje misiju među muslimanima u Pravilu iz 1221., on predlaže dva načina duhovne uloge braće a prvi se sastoji u tome da se „ne svađaju i ne ljute, da budu podložni svakom ljudskom stvorenju radi Boga i jednostavno priznaju da su kršćani" (NPr 16,6).

Stoga se mi osjećamo poslanima od strane Reda marokanskom narodu: ne kao konkurenti ili prozeliti, nego kao svjedoci pozvani živjeti među njima, utjeloviti se i iskusiti susret "kao molitvu među ostalim moliteljima" (Christian de Chergé, mučenik iz Tibhirinea).

Kako bi razvila prostore za kontakt s muslimanskim stanovništvom Maroka i kako ne bi ostala sama među kršćanima usprkos mnoštvu njihovih potreba, Kustodija je otvorila tri kulturne centre u kojima braća djeluju kao učitelji za ljude svih dobi željnih posebno učenja jezika . Kroz odnose s lokalnim učiteljima volonterima, potporu studentima, kulturnim aktivnostima (kino, debate, radionice čitanja ili pisanja, kazalište itd.) ili ekološkim projektima, braća postupno ulaze u kulturu ove zemlje, stavlajući se svima u službu.

Ovaj dijalog života (u velikoj muslimanske četvrti) i ovaj dijalog milosrđa (kroz djela u korist Marokanaca ili siromašnih u suradnji s drugim Marokancima ili s lokalnim udrugama) završavaju u misterioznom otvaranju duhovnom dijalogu. Nedvojbeno je da se na ovoj razini suštinski dio naše misije ostvaruje, nevidljivo, u preobrazbi naših srdaca i u onom – nedostižnom – srca muškaraca i žena oko nas.

FRANJEVAČKA OBITELJ

Danas, uz manju braću, Maroko ima i samostan sa šest sestara klarisa i šezdesetak sestara i braće Trećega svjetovnog reda. S tim zajednicama dijelimo iste izazove, onaj inkulturacije u zemlji, onaj interkulturalnosti naših zajednica i onaj određene izolacije zbog velike udaljenostima između zajednica.

Okupljeni na kapitolu na rogožinama u ožujku 2024., tražimo model kako prihvatiti naš poziv da živimo misiju ovdje na nov način prilagođen pozivima onih koje susrećemo, Marokanaca, migranata i vjernika. Zajedno slušamo Duha Svetoga sa željom da možemo na proročanski način živjeti ovo poslanje, tako posebno i tako maleno, koje nam je Gospodin povjerio.

U radosti poziva koji ovdje imamo, računamo na vaše molitve da svakim danom budemo sve vjerniji ovom pozivu Gospodina koji nas nadilazi!

Fra Stéphane Delavelle, OFM

PREMINULA BRAĆA *

- 2. svibnja: fra Austin McCormack, provincija Irska

* Informacije dobivene od Glavnog tajništva secgen@ofm.org

LIPANJ 2024.
CTC BR. 63

Ovaj broj «Zajedništvo i komunikacija» prikuplja, prema planu zacrtanom za proslavu 800. godina Riječi s melodijom koje je Franjo uputio Siromašnim gospođama iz San Damiana, svjedočanstva i razmišljanja nadahnuta v. 3-4 pobudnice: *Vivate sempre en veritate / ke en obedientia moriate* (usp. cTc 60, str. 70).

Fra Fábio Gomes, OFM, naš generalni delegat, uvodi nas u prihvaćanje Franjinog prijedloga stavljanjem u dijalog življenja 'u istini' i 'u poslušnosti', kao metode koje moraju "prijeći i prosvjetliti u svemu što "Poverelle" žive i oni to rade" (str. 8). I to ne u hipotetskoj stvarnosti, nego u ovom današnjem vremenu koje je za nas sestre obilježeno Osamstotom obljetnicom rana oca sv. Franje i procesom revizije Generalnih konstitucija koji je dosegao svoju treću fazu i koji kardinal prefekt dikasterija za Ustanove posvećenog života i Družbe apostolskog života poziva nas da nastavimo "razlučivati volju Gospodnju i moći je provoditi u duhu suradnje".

Potom nas vode na putovanje kroz četiri kontinenta, zaustavljajući se kod sestara koje, u kulturno različitim kontekstima, ali duhovno ne toliko udaljene, opravdavaju zapažanje fra Carla Paolazzija, OFM: „Za Franju je dovoljan glagol „vivate sempre en veritate“, da bi podsjetio "siromašne gospođe" okupljene u San Damianu da se dar njihovog života i siromaštva, ljubavi i poslušnosti u Duhu mora prihvatiti i živjeti u dimenziji svakodnevnog života i ustrajnosti, kako bi sestra tjelesna smrt našla "kćeri i sluškinje Svevišnjega Kralja, Oca nebeskoga" marljive i budne u izvršavanju presvete volje svoga Gospodina" (cTc 61, str. 37). Sa sestrama iz Nantesa razmišljamo o izazovu koji predstavlja život u istini, jedinstvu, siromaštvu i hvali u sadašnjem kontekstu, snažno obilježenom lažima, individualizmom, konzumizmom, hiperbrzinom.

Implantacija Klarinog oblika života u Bomadiju, Nigerija, i kraj prisutnosti u Arizkunu, Španjolska, sigurno su vrlo različite situacije; međutim, oni odgovaraju na istu potrebu da 'žive u istini': ne subjektivnoj istini, nego istini Evanđelja, našem jedinom 'pravilu'. Sestre iz Cincinnatija, SAD, i Cantalapedre, Španjolska, govore nam kako je to moguće samo u stalnom stavu razlučivanja, osluškivanja Duha Gospodnjeg, razumjeti

gdje i kako On već djeluje, gdje i kako nas poziva udovoljavati Njegovom radu.

'Slušanje' je ključna riječ koja otvara Franjin nagovor i ostaje ključna riječ za nas: slušati svaki glas - a sestre iz Aitapea, Papua Nova Gvineja, govore nam iz iskustva; oslušajte povijest i ono što u njima raste poput pšeničnog zrna pod zemljom - to dobro znaju sestre iz češkog Brna, protagonistice i svjedoci velikog prijelaza epoha u Europi.

S. Mary Andrew iz Mbarare, Uganda, u nekoliko riječi, gotovo potezima kista, dočarava duboko značenje svega ovoga.

Živjeti u istini, držeći se riječi Gospodnje do kraja, do konačnog Uskrsa: sjećamo se fra Enriquea Gonzalesa Aranga, OFM, generalnog delegata OFM tijekom prvih godina tisućljeća i sr. Bernadette Cotter, OSC, predsjednice Federacije naših sestara Irske i Škotske, koju je posjetila sestra tjelesna smrt tijekom njezine majčinske službe.

Zahvaljujemo svakoj sestri i bratu koji su pridonijeli nastanku ovog broja.

Sve vas koji čitate, pozivam da zajedno sastavite sljedeći broj, oko sljedećeg stiha Audite poverelle: «Ne gledajte život vanjski, / jer onaj duhovni je bolji. / Molim te iz velike ljubavi / da budeš razborit u milosti koju ti Gospodin daje» (rr. 5-8).

Uživajte u čitanju!

Sestre uredničkog tima

PDF cTc br. 63: [Italiano](#) - [English](#) - [Español](#)



OFM

ORDO FRATRUM MINORUM

Urednik: fra Byron A. Chamann
Anléu OFM

Prevoditelj: fra Miro Relota OFM

Curia Generale dei Frati Minori

Via di S. Maria Mediatrice, 25 - Roma, Italia - comgen@ofm.org
www.ofm.org



@ofmorg



@fratrumminorum



@ofmdotorg



@ofmdotorg